
Referat fra BBI-Brugerrådsmøde d. 08.10.2025 kl. 14-17 

Sted: SDU Campus, Campusvej 55, Lokale M1.21. 

 

Deltagere: 

Anita Jensen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Birgitte Brandt, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Charlotte H. Zahle, Patient- og pårørenderepræsentant 

Darsha Denova, Patient- og pårørenderepræsentant 

Karsten Erik Behrens, patient- og pårørenderepræsentant 

Kirsten Børgesen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Kirsten Müller, Patient- og pårørenderepræsentant 

Vibeke Andersen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Peter Bogaard, Patient- og pårørenderepræsentant  

Birgitte Nørgaard, Forskningsleder BBI 

Michael Marcussen, Lektor BBI, formand 

Nanna Aarup Skotte, Administrativ medarbejder BBI, sekretær 

Niels Christian Hvidt, Lektor BBI 

 

Afbud: 

Bjarne Ledet Larsen, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Henrik Nürnberg, Patient- og pårørenderepræsentant 

Anne Wettergren Karlsson, Center for Forskning Sammen med Patienter og Pårørende (ForSa-P) 

Maria Aagesen, Adjunkt BBI 

 

 

 

 



Velkomst og kaffe/the (10 min.) 

• Nyheder fra medlemmer af rådet/BBI 

• Siden sidst 

Referat: Flere af rådets medlemmer har deltaget i Workshop hos Anette Grønning, i modulet Patient 

og Samfund. Det har været en god oplevelse. De var meget søde alle de 80 studerende. Meget 

positivt og fedt at kunne være med til. Stor ros til Anette, Anne og Kim for en meget vellykket 

workshop. En udtaler: ”fik teori på egne erfaringer”. 

Birgitte B. deltager i Anne Karlssons projekt omkring osteoporose. Meget spændende at være med 

til. 

Vibeke er udvalgt til at deltage i Fællesbeslutningstagning. Dette som en del af en gruppe på i alt 8 

personer fra hele verdenen. Vibeke repræsenterer psykiatrien. Udover det er Vibeke startet på 

uddannelse, så hun har som altid rigeligt at se til. 

 

 

 

Godkendelse af referat fra 12.08.2025  

Referat: Alle godkender. 

 

Forskningsprojekt v/Niels Christian Hvidt (60 min.) 

• ”Sygdom udfordrer os mennesker, ikke blot fysisk, men også eksistentielt og åndeligt”.  

• Materiale sendt ud sammen med dagsorden. Ikke påkrævet at læse.  

• Forberedelse: ingen. 

• Info: Niels Christian holder et kort oplæg på 15 min. Han vil derefter have en generel drøftelse 
med Brugerrådet omkring Eksistentiel og Åndelig omsorg som forskningsemne. 
 

Referat: Niels Christian fortæller om sit styrt på mountainbike i 2019, hvor han brækker nakken på 

en cykeltur ved Himmelbjerget. Niels Christian er Teolog, og derfor grines der lidt af, at uheldet sker 

ved Himmelbjerget. Rådets medlemmer spørger interesseret ind til hans historie. Niels Christian 

spørger; ”Hvad gør det at blive ”truet” på sin identitet/tilværelse?”. Enkelte af rådets medlemmer 

fortæller om egne nørdøds oplevelser, og hvad det har gjort ved dem. 

Niels Christian præsenterer sit oplæg; Åndelig omsorg via slides. Der er en rigtig god dialog omkring 

bordet, og rådets medlemmer er meget engagerede i emnet og samtalerne. 

 

Pause. 

 

Evaluering af Brugerrådet. v/Birgitte, Michael og Nanna (90 min.)  



• Evaluering af brugerrådet.  

• Hovedemner: Indhold, samarbejde og strukturelt/praktisk.  

• Forberedelse: Tænk gerne over, hvad er godt i Brugerrådet. Er der noget der skal være/gøres 
anderledes, og kom gerne med løsningsforslag. 

• Info: Rådet bliver delt i grupper og går i andre lokaler for at drøfte et emne. Der vil ligge 
materiale klar i rummet 
 

Referat: Birgitte N. introducerer medlemmerne af rådet for tankerne om, hvorfor vi ønsker at 

evaluere rådet. De ansatte i enheden, hvor rådet er tilknyttet, har evalueret, og ud fra de 2 omgange 

med evaluering, vil der blive lavet en oversigt og en handlingsplan. 

Rådets medlemmer bliver delt i 3 mindre grupper og går i andre lokaler. Der er her mulighed for at 

tage en fra personalegruppen med, hvis dette ønskes. Vi mødes igen små 40 min efter, og 

præsenterer gruppevis hvad der er blevet drøftet. 

Vi vil samle op på alle de gode tanker og ideer, og vil forhåbentlig kunne præsentere noget mere til 

mødet i december. Her er et lille udpluk: 

o Mødestruktur 

o Antal brugere 

o Onboarding/folder 

o Navneskilte 

o Mødetidspunkt 

o Feedback fra forskerne 

o Målsætning 

 

Evaluering af mødet (5 min.) 

• Punkter til næste gang 

o Evaluering – Opfølgning 

o Patient og Samfund – Opfølgning med Anette. 

o Forskningsprojekt – Cecilie Lund Hansen 

o Folder 

• Hvad fungerede og hvad skal vi evt. gøre anderledes til næste gang? 

o Godt møde. Godt indhold. 

o Meget spændende og aktuelt oplæg. 

o ”Mest spændende møde indtil videre”. 

• Kommende møder: torsdag d. 11. december 

Referat: Der er et ønske fra flere om at mødetidspunktet ændres. Der er derfor ved afstemning 

besluttet, at møderne i 2026 ligger i tidsrummet kl.11-14. Dette kan tages op igen, hvis der er behov. 

Der er pr.d.9.oktober 2025 sendt datoer/mødeindkaldelse ud til møderne i 2026. Det forventes ikke 

at rådets medlemmer (bortset fra personalet) kan/skal melde tilbage om man kan deltage. Det 

forventes dog at man melder fra til møderne, gerne i så god tid som muligt. 

Der er et ønske om at referatet sendes ud så hurtigt som muligt. Nanna gør hvad hun kan, men 

beder om som minimum at få en uge. Dette accepteres af rådets medlemmer. 


